

Городской конкурс общественного признания

**Persona**  
2014

## Нина Петровна БУГАЕНКО



**Великий Гёте утверждал: «Кто не знает чужих языков, не знает ничего о своем». В Новороссийском филиале ФГБОУ ВПО «Пятигорский государственный лингвистический университет» с высказыванием поэта-классика согласны, а потому учат студентов профессиональному владению двумя или даже тремя иностранными языками. При этом эксперты единодушны в оценках: своей многолетней успешностью филиал обязан в первую очередь подвижничеству и непрекращающему авторитету руководителя вуза.**

Директор филиала, кандидат педагогических наук, профессор Нина Петровна Бугаенко почти два десятилетия возглавляет вуз, выпускающий из своих стен востребованных на рынке труда преподавателей иностранных языков и лингвистов-переводчиков. Работа для нее — и призвание, и каждодневный труд души, и смысл жизни... Поверьте, это не громкие слова, а суть духовного бытия человека, прошедшего через жизненные испытания с подобающей стойкостью и достоинством. «Филиал — мое спасение», — признается Нина Петровна, не забывая ни на миг о неиссякаемых творческих идеях и рабочих планах. Если бы не ее особое владение искусством определения приоритетов, то директорский стол, скорее всего, рухнул бы под тяжестью деловых бумаг и текущих проектов. Отдушиной, которой всегда искренне и безмерно рада Нина Петровна, становятся часы общения в семейном кругу, в окружении любимых детей и внуков. Все остальное время посвящается работе...

Перед директором востребованного в городе вуза сегодня стоят задачи исключительной важности. Почти за 20 лет своей истории филиал как структурное подразделение престижного государственного лингвистического университета сумел сформировать устоявшиеся традиции и неординарный образовательный стиль. Главное достижение коллектива филиала и лично Нины Петровны — неизменно высокий образовательный и воспитательный потенциал вуза, позволяющий ему добиваться востребованного обществом качества высшего профессионального образования.

Один из властителей умов недалекого прошлого справедливо указывал — «Кадры решают всё!». В образовательной практике справедливость этого тезиса очевидна и доказательна. Основополагающим фактором успеха деятельности филиала является высокий уровень профессорско-преподавательского состава, вдумчивым и кропотливым формированием которого в течение многих лет занималась Нина Петровна.

Сегодня в филиале работают талантливые ученые и преподаватели, способные не только увлечь студентов учебным материалом, но и пленить их своей харизматичностью, приближенностью к нравственным идеалам, способностью неординарно и масштабно мыслить.

Секрет успешности филиала кроется также в инновационных подходах к образовательному процессу. Современная инфраструктура, эффективная система контроля знаний студентов, грамотные управленческие решения

позволяют вузу с честью проходить процедуры государственной аттестации и аккредитации, успешно преодолевать барьеры ежегодного мониторинга эффективности вузов.

Однако никто не отменял и принципа здоровой конкуренции. Поэтому, убеждена Нина Петровна, коллектив вуза просто обязан постоянно наращивать свой научный потенциал и совершенствовать инновационные подходы к образовательному процессу.

Сама Нина Петровна является пример неутомимого исследователя, область научных интересов которого находится в органичной связи с реальными проблемами социума. На протяжении десяти лет, прошедших с момента защиты ею кандидатской диссертации, ученыму и педагогу-практику удается воплощать в жизнь принципиальные положения научной работы. И, прежде всего, апробировать в стенах своего вуза модель организации студенческого самоуправления, ориентированную на подготовку специалистов новой формации, способных обеспечить кадровую составляющую экономического развития города, а значит — и будущее России.

Насколько удается это учебному заведению? Судить об этом можно по степени успешности его выпускников, большинство из которых уже отметились достойной профессиональной карьерой. Отрадным и показательным является также тот факт, что молодые специалисты, вышедшие из стен филиала, оказываются востребованными прежде всего там, где происходят процессы глобальной модернизации производства, внедрения новейших технологий и прорывных научных открытий. Только на одном Верхнебаканском цементном заводе, ставшем в наши дни флагманом отрасли производства строительных материалов, в качестве переводчиков трудятся сразу семь выпускников Новороссийского филиала ПГЛУ.

И все же было бы неправильным, представляя сегодня Нину Петровну, ограничиться лишь образом талантливого педагога, целеустремленного исследователя, успешного руководителя значимого для города образовательного учреждения.

Нина Петровна Бугаенко — это еще и патриот, человек принципиальный и неравнодушный к тому, чем живет ее родной город. К ее мнению, всегда мудрому и взвешенному, прислушиваются не только коллеги по образовательной деятельности, но и те, кто по статусу своему и призванию должен принимать судьбоносные решения в интересах всего городского сообщества.